

Сердце Шопена

ВАРШАВА. На мемориальной доске в часовне «Святой крест» в Варшаве, неподалеку от дома, в котором прошли детские годы Шопена, можно прочесть следующие слова: «17 октября 1945 года сердце Шопена возвращено Варшаве».

Как известно, Шопен, умерший 17 октября 1849 года в Париже, завещал похоронить свое сердце в Варшаве. Воля гениального сына польского народа была исполнена: урна с сердцем композитора была установлена в нише часовни. Но в годы оккупации Польши гитлеровские грабители посягали не только на материальные ценности, но и на священные реликвии польского народа. Обер-палач Франк пытался вывезти из Варшавы урну, в которой хранилось сердце Шопена. Польские патриоты узнали о чудовищном замысле гитлеровских варваров и спасли урну.

Об этом подвиге группы польских патриотов и говорит надпись, выбитая на мемориальной плите. Тогда, 17 октября 1945 года, в торжественной обстановке при участии президента Польской Республики Болеслава Берута урна с сердцем великого композитора была вновь установлена в нише часовни.

Польский народ свято хранит память о великом сыне своем, чье творчество ныне становится достоянием миллионов простых людей Польши. В текущем году, названном народом шопеновским, в связи с приближающимся столетием со дня кончины композитора, бригады из лучших артистов и музыкантов дали большое количество шопеновских концертов в деревнях, местечках, школах, клубах, народных домах, рабочих и заводах. Всего в течение года намечено провести свыше 5 тысяч таких выступлений. На родине композитора, в бывшем имении графа Скарбека «Желязawa воля», состоялся конкурс на лучший польский народный хор.

15 сентября в Варшаве открылся 4-й международный конкурс пианистов имени Шопена. В конкурсе примут участие пианисты 16 стран. В составе жюри конкурса советские пианисты Павел Серебряков и Лев Оборин.